

# 手足口病有疫苗了

## 家有5岁以下婴幼儿的赶快去接种

本报讯(记者陈敏 通讯员陶毓敏)记者昨日从市疾控中心获悉,由我国自主研发的预防手足口病的EV71疫苗已经上市,宁波市目前已完成首批EV71疫苗采购,并已由市、县疾控机构冷链配送到相关基层预防接种单位。6月龄至5岁的婴幼儿是手足口病高发群体,家长们赶快带孩子去接种疫苗进行预防。

方挺介绍,手足口病是多种人肠道病毒引起的一种儿童常见传染病,好发于5岁以下婴幼儿,是由肠道71型病毒(简称EV71)和柯萨奇A组16型病毒以及其他肠道病毒等感染引起。多数患者症状较为轻微,以发热和手、足、口腔等出现皮疹或是疱疹为主要症状,少数患者可能出现高热、脑膜炎、脑炎、肺水肿及心肌炎等,个别患儿病情发展迅速,严重时甚至导致死亡。

据介绍,凡满6月龄到5岁以下的儿童,可接种两剂次EV71疫苗,中间间隔1个月即可。由于母传抗体的降低,建议满6月龄的儿童越早接种越好,鼓励在12月龄前完成2剂次接种,以便尽早发挥保护作用。

如果之前孩子得过手足口病,还要不要接种疫苗?据了解,能够引起手足口病的肠道病毒有20几种,如果先前得病不是由EV71病

毒引起,仍可接种EV71疫苗。此外,EV71病毒引起的手足口病以5岁以下儿童高发,5岁以上感染率较低或者可能已经感染过,因此5岁以上儿童不需接种该疫苗。

记者昨日致电江夏街道社区卫生服务中心和明楼街道社区卫生服务中心,获悉疫苗这两天可以到达。给孩子接种前,家长可以打电话询问一下具体的疫苗接种服务门诊。另据悉,该疫苗价格为一针260多元。

# 2000公斤橘子1小时被抢购一空 北仑爱心人士 助病重橘农采摘义卖



社区爱心志愿者主动帮忙采摘橘子。(沈静萍 厉晓杭 摄)

本报讯(记者厉晓杭 通讯员王杰 沈静萍)“这真是帮了我们家大忙了!”当筹集到的8800元善款交到橘农丁银如的手上时,他眼中蓄满了感动的泪水。近日,北仑小港街道渡头董社区携手下邵幼儿园举办了一场爱心橘义卖活动,路过的市民纷纷伸出援手。不到1小时,近2000公斤橘子被抢购一空。

丁银如和他的老伴在渡头董社区江桥头村种植瓜果已10多年了。今年果园橘子丰收,本是件大喜事,然而望着园中压弯了枝头的橘子,夫妻俩却愁眉不展。今年4月,丁银如的老伴不幸患了重病,每个月近万元的化疗费支出,对这个普通家庭来说犹如一座大山,压得两夫妻喘不过气来。

受前段时间的风雨影响,橘园落果情况严重。如不及时采摘,再受到霜冻、雨水的影响,挂在枝头上的近3000公斤橘子很快就会腐烂,一年的辛苦将付诸东流。得知丁师傅一家的困难后,社区工作人员积极联系,帮忙拓展销路,并在网站、微信等平台发布了认领爱心橘的信息,得到不少爱心人士的关注。与此同时,数十位爱心志愿者来到丁师傅的橘园,帮助丁师傅一起采摘,称重装袋,等待爱心人士认领。

# 街道艺术节 好戏连台来

昨晚,以“义乡鄞州·尚善钟公”为主题的鄞州区钟公庙街道第十三届商贸文化艺术节在钟公庙文化广场拉开帷幕。基层群众以古诗新唱、情景剧、音画诗等多种艺术形式,展示“学”和“廉”“德”的内涵。



# 清除原有停车位 增加交通护栏 双向三车道通行 永达西路(江宁路一天童北路)20日起综合整治

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 朱忠义)澄浪桥开通后,两端连接道路交通压力增大,其中道路配套相对滞后的永达路更是不堪重负。鉴于此,鄞州交警决定对此道路进行交通设施升级改造,分为三个阶段实施。据悉,第一阶段永达西路(江宁路一天童北路)段将于10月20日开始实施。

据悉,自澄浪桥开通以来,途经鄞州永达西路前往海曙的车辆日益增多,加上沿线各商家及彩虹新村小区居民车辆违停严重,致使该路段经常发生交通拥堵。为了确保

畅通,鄞州交警自7月以来,累计抄告处罚违停车辆3589辆(次),其中非现场违停查处2414辆(次)。同时还与工商、城管、街道综治办等多部门进行联动,开展专项集中整治行动,取得了一定的整治效果。

但现实因素的制约,使得永达西路仍存在“肠梗阻”问题。因此,交警部门经过多次实地踏勘并调研论证后,决定进行升级“手术”。根据方案,将分三个区段,即永达西路(江宁路一天童北路)段、永达路(天童北路一天宋路)段、永达路(天宋路

桥路一中兴南路)段进行。

据了解,第一区段永达西路(江宁路一天童北路)段目前为双向两车道,平均路宽为16米,个别地段为15米。该路段主要存在三个问题:机非混行,安全隐患大;机动车沿线找车位、停驶驶出对正常行驶的车辆干扰较大;沿线小区出入口较多,车辆进出速度较慢,影响通行效率。

这次综合整治,将清除永达西路(江宁路一天童北路)路段两侧停车位;道路设置双向三条机动车道和两条非机动车道;增加约150

米机非隔离护栏及7处电子警察抓拍系统;迁移彩虹二期门卫附近的一处公交站台至该路段中间位置等四项内容。而按照施工不妨碍道路通行原则,届时凡途经该路段的社会车辆照常通行。

“我们已提前两天,对道路沿线停放着的车辆进行了书面告知,建议车主将车辆停放到附近滨江广场停车场内,不然会被拖离。”交警说,第二和第三区段的路面整治方案也已制定,重点将从设置隔离设施、增设违停抓拍、增设信号灯、公交站台迁移等措施入手。

# 守护“舌尖上的安全”

【上接第1版】

与快检窗口一样,肉菜追溯码也是宁波食品全程监管的重要创新。在屠宰场,每一位采购商配有一张IC卡,轻轻一刷,生猪及屠宰信息就被记录在了IC卡中。

从屠宰场出来的猪肉,有的被直接送往超市、菜市场,有的则被拉去猪肉批发市场,跟着猪肉一起走的还有IC卡中的各类信息。消费者只要扫一扫小票上的追溯码,这块猪肉的“前世今生”便一目了然。

据初步统计,宁波已建成100家食品安全免费快速检测室,完成300余家企业(节点)的肉菜追溯系统建设任务,初步形成了食品安全监管的“双体系”。

小小的快检窗口,简单的溯源码,让宁波跳出了传统食品监管的“老套路”,监管部门抓住食品安全产业链的中间环节,形成市场倒逼机制,一环扣一环,迫使经营户在生产及流通的每个环节考量产品的质量。

除了双体系建设,宁波还严把源头生产,严控市场准入,对食品生产、流通等环节频频亮剑。如生产环节的“两违两超”专项整治,流通环节的“餐桌扫毒”、散装酒散装食用油“两散治理”,促进了企业自律及行业规范。

## 激活社会共治一池水

民以食为天,食以安为先。如何发挥群众监督、社会监督、舆论监督的作用,推动全社会依

法参与食品安全治理,是食品安全监管模式改革的又一个重大课题。去年10月,全国首单公益性食品安全责任险花落宁波,围绕食责险这一新生事物,宁波各地纷纷进行积极探索。

在鄞州区,连续两年由政府出资300万元,以农村集体聚餐、中小学校及幼儿园食堂和建筑工地食品等为重点,托底购买保险服务。

在海曙区,创新“公益+商业”并行模式,由政府为辖区特定对象购买公益性保险,并对辖区食品生产经营单位购买商业性保险进行补贴。

……宁波的东新酒家是率先投保食责险的餐饮企业之一。虽然酒店的年营业额仅100万元,但酒家负责人钱先生表示,一年出1000元保费,花不多的钱买一份保障,很值得。

如今,越来越多的“钱先生”正通过食责险积极参与食品安全共治的工作。据初步统计,2015年以来,宁波已累计投入食责险保费1193万元,保额36亿元。

通过激发多元社会力量共同参与食品安全治理,宁波逐步构筑起食品安全的坚固防线。在镇海,食品安全网格员与区综治、安监、消防、计生等部门管理员有效整合,安全监管效率进一步提高;在江东,餐饮联合会正式成立,通过行业自律,培育诚信商户,引导餐饮企业向连锁化、品牌化、规模化发展;在余姚,监管部门激活餐饮行业食品安全自查报告模式,调动餐饮企业积极性,市民就餐环境不断改善……

# 宁海探索基层民主协商机制 “社区协商厅”纾解社区管理难

本报讯(记者孙吉晶 通讯员周武军 戴靖峰)昨天下午,宁海县跃龙街道银河社区举行了一场别开生面的协商会,20多位县政协委员、居民代表齐聚社区会议室,与13个政府部门代表就中心城区16个社区管理难题展开对话,坦诚协商。

“小区车库、储藏室违规改建,有的改成了棋牌室,有的改为出租房,不仅存在安全隐患,而且影响周边居民生活。”厉志宏委员率先

开炮。“前段时间,我们排查了361处老小区内的出租房,发现违规出租住人的有280处,目前已整改272处。”县综合执法局相关负责人立马答复。

老小区人户分离现象严重、部分社区办公用房紧张、社区工作人员配备不足、宠物店存在经营乱象、小区消防通道被占用……协商会上,政协委员和居民代表抛出了一个又一个居民关注的民生难题。在座的公安、住建、民政、农林、

交通、市场监管等部门人员分别进行了解释,并提出解决措施。

“我们到社区调研,发现有些问题群众意见很大,政府部门也很急,但由于交流、沟通机会不多,很多问题被搁置了。”宁海县政协办公室主任说,县政协在跃龙街道车河社区设立“社区协商厅”的基础上,今年把社区协商厅的范围覆盖到中心城区16个社区。在具体操作中,社区委员发挥联络站作用,广泛听取居民意见建议,排摸

社区管理存在的问题。然后,社区协商厅邀请政府部门、居民代表和政协委员坐在一起,现场协商解决遇到的问题。在相关部门的努力下,目前,银菊公园设施老化、废品收购站严重影响环境等10多个老大难问题,基本得以解决。

设立“社区协商厅”是宁海县政协探索基层民主协商机制的一项创新举措,为纾解社区管理难起到了积极作用,也对政府做好社区管理工作提出了意见和建议。

## 宁波市公安局交通警察局关于对高建华等23名扣留驾驶证后逾期不接受处理驾驶人拟作出吊销驾驶证处罚决定的公告

高建华等23名机动车驾驶人(人员名单见:宁波市公安交警信息网一机动车和驾驶证处理公告栏,网址:www.nbj.gov.cn)因饮酒后驾驶机动车,被本市公安局交通管理部门采取行政强制措施后超过十五日未接受处理。

对法定应当予以道路交通违法行为人暂扣或者吊销机动车驾驶证处罚的情形,机动车驾驶人无正当理由逾期不接受处理的行为,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款规定,拟作出吊销机动车驾驶证处罚。

对上述告知事项,拟被处罚的机动车驾驶人有权陈述、申辩及要求听证的权利,请以上机动车驾驶人自公告之日起七日内,到机动车驾驶证扣留地公安机关交通管理部门接受处理,并可以依法行使陈述、申辩权及提出听证申请,逾期视为放弃权利,公安机关交通管理部门将依法作出吊销机动车驾驶证处罚决定。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2016年10月19日

## 宁波市公安局交通警察局关于对沈迎春等7名道路交通安全违法行为人吊销机动车驾驶证处罚决定的公告

沈迎春等7名机动车驾驶人(人员名单见:宁波市公安交警信息网一机动车和驾驶证处理公告栏,网址:www.nbj.gov.cn)被本市公安局交通管理部门依法扣留驾驶证后逾期不接受处理,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款之规定,公安机关交通管理部门已依法作出吊销机动车驾驶证处罚决定。

因采取其他送达方式无法将《行政处罚决定书》送达上述驾驶人,现依法予以公告送达。请以上机动车驾驶人自公告之日起六十日内到处罚决定机关领取处罚决定书,逾期视为送达。机动车驾驶人如不服处罚决定,可在公告期满后六十日内向宁波市公安局或宁波市人民政府依法申请行政复议,或者在六个月内向宁波市江东区人民法院依法提起行政诉讼。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2016年10月19日

**宁波市人民政府公报(要目)**  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本  
2016年第19期(总第330期) 2016年10月15日出版

|   |   |
|---|---|
| <b>市政府文件</b>                                    | <b>市政府办公厅文件</b>   |
| 宁波市人民政府关于委托下放一批行政许可事项的决定<br>(政府令第233号).....(4)  | 宁波市人民政府办公厅关于公布2016年新认定市级农业龙头企业及原有市级农业龙头企业动态监测结果的通知<br>(甬政办发〔2016〕151号).....(11) |
| 宁波市人民政府关于推进大数据发展的实施意见<br>(甬政发〔2016〕92号).....(6) | 宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市建设“中国制造2025”试点示范城市实施方案的通知<br>(甬政办发〔2016〕152号).....(20)         |

**宁波市人民政府公报室**  
地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545  
邮政编码:315066 公报电子版网址: http://gtoq.ningbo.gov.cn/ 官方微博: http://weibo.com/nbzjgb